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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 28/8/2023 

Reunião Ordinária do dia 23 de agosto de 2023 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia vinte e três de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e 

quinze minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na Rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do Podemos; e, eventualmente, pelos 

vereadores Éverton Assis dos Santos, do União Brasil (União) e Márcio José Maia 

Tavares, do Republicanos; e secretariada pelo vereador João Carlos dos Santos 

Mello, do Republicanos. PRESENTES, ainda, os vereadores Allan Campelo da 

Silva, Daniel Amaral Vasconcelos, Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo e Roberto 

Sabino Rodrigues, do Podemos; Antônio Almeida Peixoto Filho, do Agir36; 

Carmem Glória Almeida Carratte e Samuel da Costa Monteiro, do Partido Liberal 

(PL); Cícero Custódio da Silva, do Partido dos Trabalhadores (PT); Diego Roberto 

Afonso e Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil (União); David 

Valente Reis, Lissandro Breval Santiago, Manoel Eduardo dos Santos Assis, 

Marcel Alexandre da Silva e Gilmar de Oliveira Nascimento, do Avante; Dione 

Carvalho dos Santos e Ivo Santos da Silva Neto, do Patriota; Eduardo Assunção 

Alfaia, João Kennedy de Lima Marques e Rosinaldo Ferreira da Silva, do Partido 

da Mobilização Nacional (PMN); Elissandro Amorim Bessa, do Solidariedade (SD); 

Francisco Carpegiane Veras de Andrade, do Republicanos; François Vieira da 

Silva Matos, do Partido Verde (PV); Wallace Fernandes de Oliveira (Sem Partido); 

Jaildo de Oliveira Silva, do PCdoB; Luís Augusto Mitoso Júnior, do Partido 

Trabalhista Brasileiro (PTB); Marcelo Augusto da Eira Correa, do Partido Socialista 

Brasileiro (PSB); Raiff Matos Silva Vasconcelos e Elan Martins de Alencar, do 

Democracia Cristã (DC); Robson da Silva Teixeira, do Partido da Social 

Democracia Brasileira (PSDB); Thaysa Lippy Silva de Souza e Jander de Melo 

Lobato, do Progressistas (PP); William Robert Lauschner, do Cidadania; e Yomara 

Jesuína Lins Rodrigues, do Partido Renovador Trabalhista Brasileiro (PRTB). 

JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Alonso Oliveira de Souza, do Avante; 

Joelson Sales Silva, do Patriota; e Rosivaldo Oliveira Cordovil, do PSDB. 

Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente em 

exercício, vereador Éverton Assis declarou aberta a reunião, e na sequência, o 

secretário, vereador João Carlos, leu a Ata da sessão ordinária do dia vinte e dois de 

agosto do ano em curso. Em seguida, o Presidente deu início à TRIBUNA 

POPULAR requerida pelo vereador Márcio Tavares, tendo como convidada a 

diretora-executiva da empresa Amera S. A, Sueli Andris Cossuol Amorim, para 
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debater sobre a destinação correta das borrachas provenientes dos pneus, visando 

à promoção de ações que não agredissem o meio ambiente. Após, convidou para 

tomar assento à Mesa a convidada e o vereador Márcio Tavares, propositor da 

tribuna, para presidir os trabalhos. O Presidente em exercício, vereador Márcio 

Tavares, cumprimentou a todos, em especial, a diretora-executiva Sueli Amorim, 

parabenizando-a pelo trabalho de excelência que vinha realizando à frente da 

empresa Amera. Informou, em seguida, que a proposta da tribuna enfatizava a 

preocupação do parlamento municipal com o meio ambiente, principalmente porque 

a região Amazônica era de grande relevância para todo o mundo e falou sobre a 

visita que realizou à empresa Amera, no mês de maio do ano corrente, onde 

acompanhou o processo de reciclagem de pneus, frisando que os parlamentares, 

como membros ativos da sociedade, deveriam unir esforços para garantir que o 

tema permanecesse na agenda legislativa e no cotidiano de toda a sociedade. Por 

fim, explicou que a convidada falaria sobre o trabalho que a empresa realizava. Com 

a palavra, a diretora Sueli Amorim cumprimentou a todos, agradeceu pela 

oportunidade e declarou que a Amera era uma empresa manauara especializada na 

produção de materiais cem por cento recicláveis e na logística reversa, assumindo 

um compromisso com o meio ambiente, para tornar o planeta muito mais verde. 

Explicou o processo de retirada, trituração e transformação de pneus em matéria-

prima, ressaltando que não havia resíduos, pois os aços retirados eram novamente 

industrializados e destacou que a capacidade da empresa era de seiscentas 

toneladas por ano. Prosseguindo, divulgou vídeo institucional, mostrando as 

instalações da empresa, informou que a mesma havia sido visitada por várias 

autoridades e órgãos governamentais e destacou a importância das parcerias com 

grandes empresas, com a Prefeitura de Belém e, futuramente, com a de Roraima, 

salientando que a empresa foi convidada pela Assembleia Legislativa de São Paulo, 

para divulgar o trabalho, no dia primeiro de setembro, enfatizando, ainda, que a 

Amera era a primeira no país a fazer todo o processo produtivo de logística reversa, 

sem a geração de resíduos. Concluindo, afirmou que pretendia interagir com o 

governo do Amazonas, para que a expertise fosse levada ao interior, da mesma 

forma, para toda a região Norte, colocando-se à disposição para esclarecer 

quaisquer dúvidas. Na sequência, o Presidente franqueou a palavra aos 

vereadores para os questionamentos. Manifestaram-se na Tribuna Popular os 

vereadores Éverton Assis, Lissandro Breval, Daniel Vasconcelos, Fransuá, 

Gilmar Nascimento, Elan Alencar e Bessa. O Presidente concedeu a palavra à 

convidada para as considerações finais. Em suas considerações finais, a senhora 

Sueli Amorim respondeu aos questionamentos dos parlamentares, agradeceu a 

atenção de todos e declarou que era de suma importância que se falasse sobre a 

questão ambiental, para que as gerações futuras entendessem a importância da 

preservação. Em Questão de Ordem, o vereador Bessa falou sobre o serviço de 

entrega de pneus à Amera, que a Prefeitura de Manaus já vinha fazendo. Em 

resposta ao vereador Bessa, a convidada Sueli Amorim acrescentou que vinha 

realizando um trabalho com o secretário municipal de Meio Ambiente e 

Sustentabilidade, Antônio Stroski, para a criação de um aplicativo que identificasse 
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os gargalos das borracharias e falou sobre as parcerias com grandes empresas, 

ressaltando que qualquer instituição que firmasse parceria com a Amera se sentiria 

confortável, porque saberia que os pneus teriam um descarte correto. Por último, 

informou sobre os contatos da empresa e agradeceu, novamente, pela 

oportunidade. O Presidente agradeceu a visita da diretora-executiva à Casa e 

parabenizou o trabalho realizado pela empresa Amera S.A. em prol do ambiente e 

da sustentabilidade, declarando encerrada a Tribuna Popular. Na sequência, o 

vereador Caio André assumiu a presidência dos trabalhos, convidando os 

vereadores a comparecerem ao plenário para o início da Ordem do Dia, tendo em 

vista que a liderança solicitaria a inversão de Pauta, conforme havia sido acordado 

com os parlamentares. Pela Ordem, o vereador Fransuá solicitou a inversão de 

Pauta. O Presidente submeteu à apreciação dos vereadores, o pedido de inversão 

de Pauta, tendo esta sido aprovada. Em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo 

Guedes indagou se o Pequeno Expediente seria suprimido no dia em curso. O 

Presidente informou que sim, em razão da sessão solene que seria realizada no dia 

em curso, a partir das onze horas. Em Questão de Ordem, o vereador Capitão 

Carpê pediu preferência ao Requerimento n. 11.589/2023. Pela Ordem, o vereador 

Sassá da Construção Civil pediu um Comunicado Parlamentar. O Presidente 

acatou o pedido. Em Comunicado Parlamentar, o vereador Sassá da Construção 

Civil reforçou a comunicação que fez, no dia anterior, de que assumiria a liderança 

da bancada da Federação Partidária, denominada “Brasil da Esperança”, composta 

pelo Partido Comunista do Brasil - PCdoB, Partido dos Trabalhadores - PT e Partido 

Verde - PV, na cidade de Manaus. Pela Ordem, o vereador Rodrigo Guedes pediu 

preferência ao Requerimento n. 10.950/2023. Em seguida, face à realização da 

Ordem do Dia mediante à inversão da pauta, o Presidente solicitou aos vereadores 

que registrassem, novamente, suas presenças. Ato contínuo, passou os trabalhos 

para a ORDEM DO DIA.  Na PAUTA, discutiram o Projeto de Lei n. 414/2023, em 

segunda discussão, os vereadores Capitão Carpê, Fransuá, Rodrigo Guedes, 

Prof. Samuel, Marcel Alexandre, William Alemão, Gilmar Nascimento, 

Raulzinho, Bessa, Eduardo Assis e Rosinaldo Bual. Após, foi aprovado, em 

segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 414/2023, 

de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 54/2023, que 

“Fixa o índice salarial dos empregados públicos do Instituto Municipal de Mobilidade 

Urbana (IMMU)”. Foi deliberado, tomou o n. 057/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Fransuá, 

que “Institui o Selo Empresa Amiga da Saúde da Mulher, e dá outras providências”. 

Foi deliberado, tomou o n. 122/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação, com a subscrição dos vereadores Marcel Alexandre, João Carlos, 

Yomara Lins, Márcio Tavares, Peixoto e Éverton Assis, o Projeto de Lei, de 

autoria do vereador William Alemão, que “Institui, no Calendário Oficial da Cidade 

de Manaus, o Dia Municipal do Chefe de Cozinha, a ser comemorado no dia 13 de 

maio, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n.  249/2023 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 

vereador Daniel Vasconcelos, que “Dispõe sobre a cessão de espaço físico para 
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exposição e comercialização da economia solidária em eventos públicos que 

menciona, e dá outras providências”. Foi retirado de pauta, em razão da ausência 

do autor, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, que “Dispõe 

sobre a implantação da ferramenta de pagamento PIX pela Prefeitura Municipal de 

Manaus e concessionárias de serviço público no âmbito do município, e dá outras 

providências”. Foi deliberado, tomou o n.  408/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Kennedy 

Marques, que “Institui a Semana Municipal de Adoção Tardia de Crianças e 

Adolescentes no município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 444/2023 e 

seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria 

do vereador Lissandro Breval, que “Disciplina, no âmbito do município de Manaus, 

a área de preservação permanente a que alude a Lei Federal n. 12.651, de 25 de 

maio de 2012, em atenção ao disposto no Art. 4.º, § 10, da referida norma, e dá 

outras providências”. Foi deliberado, tomou o n.  026/2023 e seguiu à Comissão 

Especial de Comendas, com a subscrição dos vereadores Elan Alencar, Márcio 

Tavares e João Carlos, o Projeto de Decreto Legislativo, de autoria do vereador 

Roberto Sabino, que “Concede o Diploma de Cidadão de Manaus ao Sr. Antônio 

Rodrigues do Prado Neto, e dá outras providências”. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Saúde, o Projeto de Lei n. 270/2022, de autoria do 

vereador João Carlos, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê e Rosivaldo 

Cordovil, que “Institui, no município de Manaus, a implementação de medidas de 

informação e proteção à gestante e parturiente contra a violência obstétrica”, tendo 

sido subscrito, ainda, pelos vereadores Raiff Matos, Elan Alencar, Roberto 

Sabino, Yomara Lins, Peixoto e Marcel Alexandre. Após, o supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Defesa e Proteção dos Direitos da Mulher. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento, o Projeto 

de Lei n. 009/2023, de autoria do vereador Lissandro Breval, subscrito pelos 

vereadores Capitão Carpê e Rosivaldo Cordovil, que “Dispõe sobre a criação do 

Programa de Cursos Populares Preparatórios para Vestibulares e Concursos 

Públicos no município de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Educação. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição do vereador Peixoto, o 

Projeto de Lei n. 012/2023, de autoria do vereador Fransuá, que “Institui, no 

Calendário Oficial da Cidade de Manaus, o Dia Municipal do Escotismo, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento. Foi retirado de pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto de 

Lei n. 091/2023, de autoria do vereador Alonso Oliveira, que “Institui o Projeto 

Grafite é Arte no âmbito do município de Manaus, e dá outras providências”. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 

com a subscrição do vereador Peixoto, o Projeto de Lei n. 164/2023, de autoria do 

vereador Prof. Samuel, que “Institui o Programa Farmácia Veterinária Solidária no 

âmbito do município de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Discutiu o Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei n. 
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337/2023, o vereador Ivo Neto. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei n. 337/2023, de 

autoria do vereador Ivo Neto, subscrito pelo vereador Peixoto, que “Institui a 

campanha municipal Por uma Infância sem Racismo, e dá outras providências”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento 

ao Projeto de Lei n. 021/2022, de autoria da vereadora Thaysa Lippy, que 

“Concede às doadoras de leite materno, isenção de pagamento de taxa de inscrição 

em concurso para provimento de cargo, emprego ou vaga na Administração Pública 

Municipal”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à 

segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Assuntos Sociocomunitários e Legislação Participativa, com a 

subscrição do vereador Marcel Alexandre, o Projeto de Lei n. 380/2022, de 

autoria do vereador João Carlos, que “Considera de Utilidade Pública o Instituto 

Social e Educacional Mackenzie”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira 

discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Cultura e Patrimônio Histórico, o Projeto de Lei 

n. 007/2023, de autoria do vereador Raiff Matos, subscrito pelos vereadores 

Capitão Carpê, Gilmar Nascimento, Jander Lobato, Joelson Silva, João Carlos, 

Kennedy Marques, Mitoso, Peixoto, Fransuá, Raulzinho, Wallace Oliveira, 

William Alemão e Yomara Lins, que “Institui o Réveillon Gospel no Calendário 

Oficial da Cidade de Manaus”, tendo sido subscrito, ainda, pelo vereador Eduardo 

Alfaia. Após, o supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e 

retornou às Comissões, em razão de Emenda. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Defesa e Proteção dos Direitos da Mulher, o Projeto de 

Lei n. 010/2023, de autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline, subscrito pelos 

vereadores Capitão Carpê, Glória Carratte, Marcel Alexandre, Peixoto, Raiff 

Matos, Raulzinho, Rosivaldo Cordovil, Thaysa Lippy e Yomara Lins, que 

“Institui, no âmbito do município de Manaus, a Semana de Incentivo à Participação 

das Mulheres na Política, a ser realizada anualmente na semana do dia 24 de 

fevereiro, e dá outras providências”. Discutiu o Projeto de Lei n. 010/2023, em 

primeira discussão, a vereadora Prof.ª Jacqueline. Após, o supracitado projeto foi 

aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da 

lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento, o Projeto de Lei n. 011/2023, de autoria do vereador Jaildo Oliveira, 

subscrito pelos vereadores Marcel Alexandre, Prof. Samuel e Yomara Lins, que 

“Institui o Dia Municipal do Estudante Universitário Adventista”. O supracitado 

projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na 

forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, 

Economia e Orçamento ao Projeto De Lei n. 374/2023, de autoria da vereadora 

Glória Carratte, subscrito pelos vereadores Ivo Neto, Marcel Alexandre, Peixoto, 

Roberto Sabino e Rosivaldo Cordovil, que “Institui, no município de Manaus, o 

dia 30 de março como o Dia Municipal em Homenagem ao Movimento da Igreja 

Católica – Mães que Oram pelos Filhos, e dá outras providências”, tendo sido 
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subscrito, ainda, pelo vereador Caio André. Após, o supracitado projeto foi 

aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da 

lei. Foram aprovados os Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, 

Justiça e Redação; de Finanças, Economia e Orçamento; e de Serviço e Obras 

Públicas ao Projeto de Lei n. 415/2023, de autoria do Executivo Municipal, 

capeado pela Mensagem n. 55/2023, que “Fixa o índice de reajuste do pessoal 

contratado nos termos da Lei Municipal n. 1.425, de 26 de março de 2010, com 

alteração dada pela Lei n. 2.534, de 13 de novembro de 2019, bem como dos 

contratados sob o regime da Consolidação das Leis do Trabalho (CLT), e dá outras 

providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e 

seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi retirado de pauta, em razão da 

ausência do autor, o Projeto de Lei n. 028/2022, de autoria do vereador Rosivaldo 

Cordovil, que “Considera de Utilidade Pública a Associação de Idosos Unidos 

Venceremos-UNIVE, e dá outras providências”. Foi aprovado, em segunda 

discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 041/2022, de 

autoria da vereadora Yomara Lins, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, 

Marcel Alexandre, Márcio Tavares, Prof.ª Jacqueline e Rosivaldo Cordovil, que 

“Institui o mês Abril Laranja dedicado à Prevenção da Crueldade contra os Animais 

no âmbito do município de Manaus”, tendo sido subscrito, ainda, pelo vereador 

Kennedy Marques. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito, o Projeto de Lei n. 064/2022, de autoria do vereador Prof. Samuel, 

subscrito pelos vereadores Eduardo Assis, Kennedy Marques, Marcio Tavares, 

Peixoto, Raulzinho e Wallace Oliveira, que “Institui a "Praça dos Pets" - espaço 

público para cães, no Município de Manaus, e dá outras providências”. Foi 

aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de 

Lei n. 073/2022, de autoria do vereador Marcelo Serafim, que “Considera de 

Utilidade Pública o Instituto de Saúde Comunitária Santa Clara”. Foi aprovado, em 

segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 098/2022, 

de autoria do vereador Eduardo Assis, subscrito pelos vereadores Prof. Samuel, 

Prof.ª Jacqueline, Raiff Matos e Raulzinho, que “Institui o dia 9 de julho como o 

Dia Municipal dos Colecionadores, Atiradores, Caçadores (CACs)”. Foi aprovado, 

em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 

178/2022, de autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline, subscrito pelos vereadores 

Lissandro Breval, Marcel Alexandre, Márcio Tavares, Prof. Samuel e Yomara 

Lins, que “Institui a Semana do Campo Limpo no âmbito do município de Manaus, 

e dá outras providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à 

sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 192/2022, de autoria do vereador Joelson 

Silva, subscrito pelos vereadores Eduardo Assis, João Carlos, Marcel 

Alexandre, Peixoto, Raiff Matos e Rosivaldo Cordovil, que “Determina prazo 

para a entrega de diplomas expedidos pelas instituições de ensino superior na 

cidade de Manaus, e dá outras providências”. Discutiram o Projeto de Lei n. 

354/2022, em segunda discussão, os vereadores Raiff Matos, Mitoso e Marcel 

Alexandre. Após, foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito, o Projeto de Lei n. 354/2022, de autoria do vereador Raiff Matos, 
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subscrito pelos vereadores Allan Campelo, Capitão Carpê, Ivo Neto, Jander 

Lobato, João Carlos, Kennedy Marques, Marcel Alexandre, Márcio Tavares, 

Peixoto, Prof. Samuel, Thaysa Lippy, Wallace Oliveira e Yomara Lins, que 

“Dispõe sobre a proibição de apresentações com músicas e danças com conteúdo 

erótico ou sensual para crianças e adolescentes nas escolas da rede pública de 

ensino do município de Manaus, e dá outras providências”, tendo sido subscrito, 

ainda, pelo vereador Mitoso. O Presidente anunciou que a atleta amazonense do 

Minas Tênis Clube, Clarice Casas, havia conquistado, no dia em curso, o título de 

campeã mundial de judô, na categoria sub-18, em Zagreb, na Croácia, 

parabenizando-a pela conquista. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu 

à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 058/2023, de autoria do vereador Caio 

André, subscrito pelos vereadores Bessa, Capitão Carpê, Éverton Assis, Gilmar 

Nascimento, Glória Carratte, João Carlos, Kennedy Marques, Lissandro Breval, 

Marcelo Serafim, Peixoto, Prof.ª Jacqueline, Prof. Samuel, Raiff Matos, 

Raulzinho, Rodrigo Guedes, Rosivaldo Cordovil, Thaysa Lippy, Wallace 

Oliveira e William Alemão, que “Dispõe sobre o direito de contribuintes com 

deficiência visual receberem o carnê/boleto do Imposto sobre a Propriedade Predial 

e Territorial Urbana (IPTU) em braille”, tendo sido subscrito, ainda, pelos 

vereadores Marcel Alexandre e Elan Alencar. Pela Ordem, o vereador Mitoso 

sugeriu ao Presidente que fosse feita uma moção de parabenização, de forma 

oficial, à atleta Clarice Casas, pela conquista. Na EXTRAPAUTA, discutiram o 

Parecer Favorável da Comissão Especial de Comendas ao Projeto de Decreto 

Legislativo n. 027/2023, os vereadores William Alemão, Elan Alencar, Marcel 

Alexandre e Prof. Samuel. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 

Especial de Comendas ao Projeto de Decreto Legislativo n. 027/2023, de autoria 

do vereador Allan Campelo, subscrito pelos vereadores Caio André, Capitão 

Carpê, Diego Afonso, Daniel Vasconcelos, Éverton Assis, Glória Carratte, Ivo 

Neto, Jaildo Oliveira, João Carlos, Marcelo Serafim, Márcio Tavares, Rodrigo 

Guedes, Rosivaldo Cordovil, Sassá da Construção Civil, Wallace Oliveira e 

Yomara Lins, que “Revoga o Decreto Legislativo n. 542, de 04 de outubro de 2021, 

que dispõe sobre a concessão da Medalha de ouro Alfredo Barbosa Filho ao Senhor 

Raimundo Nonato Monteiro Machado”, tendo sido subscrito, ainda, pelos 

vereadores William Alemão, Marcel Alexandre e Prof. Samuel. O supracitado 

projeto foi aprovado, em discussão única, e promulgado, transformando-se no 

Decreto Legislativo n. 615, de 23 de agosto de 2023. Foram deferidas as 

Indicações n. 667 a 673/2023 e aprovadas as Moções n. 207 a 211/2023. 

Discutiram o Requerimento n. 11.589/2023, os vereadores Capitão Carpê e Elan 

Alencar. Após, foi rejeitado, com os votos contrários dos vereadores Marcelo 

Serafim, Dione Carvalho, Rodrigo Guedes, Capitão Carpê, William Alemão e 

Raiff Matos, o Requerimento n. 11.589/2023, de autoria do vereador Capitão 

Carpê. Foram concedidos os pedidos de vistas, solicitados pelos vereadores 

Fransuá, Capitão Carpê e William Alemão, ao Requerimento n. 10.950/2023, de 

autoria do vereador Rodrigo Guedes. Pela Ordem, o vereador Gilmar Nascimento 

convidou os membros da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, para 
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reunião após sessão. Pela Ordem, o vereador Marcel Alexandre agradeceu aos 

vereadores pelo apoio dado às Pessoas com Deficiências – PcDs, que viajariam 

para São Paulo, a fim de representar o estado do Amazonas em um evento. O 

Presidente reiterou o seu apoio aos PcDs, parabenizando o vereador Marcel 

Alexandre por estar à frente da causa, e informou que, após a reunião, seria 

realizada uma sessão solene em homenagem ao senhor Jender Lobato, presidente 

do Boi-Bumbá Caprichoso, conforme propositura do vereador Marcelo Serafim. 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às onze horas 

e quarenta e sete minutos. E, para que conste, eu, ............................................... 

(Ana Maria Rocha Veiga), lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi 

assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus.  

 

 

 
 
 

Caio André Pinheiro de Oliveira 
Presidente 

 

 

Yomara Jesuína Lins Rodrigues  
Primeira Vice-Presidente 

 

João Carlos dos Santos Mello 

Secretário-Geral 
 
 

 
Éverton Assis dos Santos 
Segundo Vice-Presidente 

 

 
Carmem Glória Almeida Carratte 

Primeira Secretária 

 
Lissandro Breval Santiago 
Terceiro Vice-Presidente 

 

 
Jaildo de Oliveira Silva 

Segundo Secretário 

 
Rosivaldo Oliveira Cordovil  

Corregedor Geral 

 

 
Ivo Santos da Silva Neto  

Terceiro Secretário 
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Francisco Carpegiane Veras de Andrade 

Ouvidor-Geral 
 

 
Ana Maria Rocha Veiga 

Chefe do Serviço de Atas 
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